

“一刻钟”社区服务圈现雏形

“出门就有超市,看病有社区卫生服务中心,小孙子的学校也不远,附近还有公园逛,过了大半辈子,现在是活得更舒心的时候。”谈起如今便利的生活,家住邹城市钢山街道鑫琦社区的宋大爷颇有感触,他告诉记者,现在社区建得非常完善,衣食住行生活所需“一刻钟”都能很便捷地解决。

正如宋大爷所说的一样,近年来,邹城市高度重视城乡社区建设,一批布局合理、设施配套、功能完善、环境整洁的服务型社区先后投入使用,有效提升了群众的生活质量。目前,该市已建成城市社区34处,农村社区70处,社区服务机构55个,各类社区服务设施302处,从业人员达1.5万余人,占城市总人口的4.3%,一个集综合、文化、卫生、教育、综治五位一体的“一刻钟”社区便民利民服务圈初步形成。



居民在社区内尽享医疗服务。

本报记者 黄广华 本报通讯员 房亚东 盛超 孙计勇

社区服务综合性强

“不管是老人养老、小孩上学,还是油盐酱醋、家长里短,凡是社区居民日常生活中需要的服务,在我们这个‘一刻钟’的社区服务圈里都能享受到。”邹城市兖山街道圣源社区书记张文彬介绍。

像圣源社区一样,该市将城区34个社区服务中心(站)的公共资源整合构成了社区服务体系,社区互助中心、法律服务中心、外来人口服务中心、基础商业网点等机构的建立为社区老人、贫困人群、外来务工人员提供了贴心帮助和服务,健全了城市社区服务网络。选齐配强了社区党组织、社区居委会,建立了人民调解、治安保卫、公共卫生、计划生育、群众文化等各类下属委员会,实现了社区组织网络的全覆盖。目前,社区“两委”干部共有178人,依法划分了115个居民小组,配置了139名计生协管员、低保专管

员,招募社区志愿者1036名。通过组建社区服务志愿者队伍,开展“社区党员创先争优行动”、“社区党员志愿者行动”等活动,形成了社区志愿服务的长效机制。

社区服务便民利民

近日,一台由铁山社区“秀灵艺术团”自编自演的晚会在社区热闹上演,观看节目的社区居民李大姐告诉记者,她没想到在家门口也能看到这么精彩的演出。

近年来,邹城市不断加大对公共文化基础设施的建设投入力度,积极整合各类文化资源进驻社区,不断提升社区文化服务功能和市民的文明程度,形成了以公益性文化设施为载体的多层次的“一刻钟”社区文化圈。在城乡社区广泛开展“十佳孝星”、“好邻居”、“十好市民”、“小手拉大手共建和谐社区”等系列活动;精心打造社区文化拳头品牌,培育铁山社区“秀灵艺术团”、龙山社区“龙

山艺术团”、昌平社区“零距离艺术团”、凤凰山社区“和睦楼院”等一批社区文化服务品牌;巩固社区文化阵地建设,该市孟庄社区、崇义社区分别投资20余万元建起了高标准的社区文化场所;举办大型文化活动,在体育广场、人民广场、文化广场举办优秀影视作品展播,传统文化演出和全民友谊舞大赛,丰富广大市民的休闲生活。

同时,该市始终把提升社区卫生服务,解决居民群众看病难、看病贵问题作为建设“健康城市”,提升城区现代化管理水平民心工程来抓。目前,通过优化配置城区医疗机构和医疗人员,高标准建设3处街道社区卫生服务中心和50处城市社区卫生服务站,社区卫生医疗站点实现了布局合理、服务环境温馨、科室功能齐全,全市社区卫生服务网络覆盖率达到100%,有效缓解了群众看病难、看病贵问题,使卫生资源的配置重心前移到基层居民群众身边,建立起社区居民“一刻钟”的基本医疗和预防保健卫生服务圈。

教育服务均衡便捷

说起孩子教育问题,家住邹城市千泉街道马庄社区的李大爷高兴地说:“现在孩子上学太方便了,我的小孙子从上小学到高中都在辖区范围内,很少要大人专门接送。”

李大爷所说的便民教育正是该市教育服务均衡发展的结果。目前,邹城市已拥有各类教育机构399处,其中,普通高中5处、初中29处、小学161处、幼儿园186处、教师进修学校1处、特殊教育学校1处、职业学校3处、镇街成人学校13处。在校中小学生在园幼儿14万余人,在职教职工9905人。学前教育稳步发展,学前一年普及率达98%,学前三年普及率达到90%以上。通过积极实施邹城籍学生12年免费教育,突出办学的高水平、高质量,义务教育实现均衡发展,普通高中教育由规模扩张向内涵发展转变,职业教育服务邹城经济社会发展的能力不断增强,全市“一刻钟”市民教育圈初步形成。

“百姓大舞台”送“福”下乡

郭里镇朝西村“百姓大舞台”侧记

本报邹城8月1日讯(记者 黄广华 通讯员 陈华 赵丽华) 7月31日,吃过晚饭洗罢碗,郭里镇朝西村计生专任主任闫景芝匆匆忙忙就往村委会前的文化广场赶。“赶着去跳舞哩,城里流行的广场舞,这两年在我们村也流行得很。”闫景芝说。

跟着闫景芝,记者也来到村委会前的文化广场。场地不大,晚上7点半,已经聚集了很多村民。闫景芝是领队,她召集大伙排好队形,随着欢快的音乐响起,“广场舞”开始了。虽

然动作并不十分整齐,但大家跳得很带劲。许多小孩子也高兴地跑来跑去,甚至有的在旁边学着跳,很是热闹。闫景芝说,以前农村到了晚上就只能在家看电视,晚上很早就睡觉了,现在有了这个活动,农村人的生活也丰富,时尚起来,跳的跳,看的看,一直要到10点多才散场。村民们说,这种活动多了,农村打牌打麻将的就少了。跳一跳身体好,生活也更有滋味。

朝西村原本是一个后进村,在上级部门和镇领导的关

心支持下,该村先后筹集资金126万元硬化村内13条主街道和17条小巷共7000米,投资45万余元进行电网改造,投资7万余元安装太阳能路灯和节能灯,自筹27万余元实施自来水改造工程,输出466名剩余劳动力外出打工实现年劳务收入950余万元,一项项民心工程迸发着党支部的强劲活力。“人们生活富裕了,生活质量要求也越来越高,老百姓的文化生活单一成为村‘两委’干部的心头事,在村‘两委’会上,计生专任主任当时的一句话给大家很大的启

发,她说‘我们教老百姓跳舞吧,这样既能丰富老百姓的文化生活,又能以这个为平台,为老百姓办更多的实事’。”朝西村支部书记仲中说。这个提议得到村‘两委’干部的一致认同。

在得到老百姓的认可后,村党支部说了算,定了干。“这个台子,我们支部为百姓搭。”支部书记仲中说。这个台子,村代表、党员代表和“两委”成员就舞台的选址、音响、灯光、资金等问题予以解决,做足舞台搭建的准备工作。台子有了,舞蹈跳起来了。

燃油补贴 5日开始发放

本报邹城8月1日讯(通讯员 王海燕 李艳芝) 从邹城市交通运输局出租车管理所获悉,该市出租车2012年度燃油补贴已全部到位,将自8月5日起陆续发放。补贴金额为每辆出租车10900元,发放总金额为868.73万元。

各出租车公司须严格核实2012年度该市从事出租客运的出租车信息,将核实后的燃油补贴确认表在各出租车公司进行为期7天的张榜公示;各出租车公司将本公司燃油补贴发放登记表、公示照片和发放方案等上报市出租车管理所备案;由市财政支付中心,将每家公司车辆总补贴款转到各公司账户,由公司按一车一卡的形式发放到每一位驾驶员手中。

北宿镇招商 花红果硕

本报邹城8月1日讯(通讯员 徐晓) 今年1至6月,经济开发区(北宿镇)招商引资总额88.2亿元,实现固定资产投资20.6亿元,吸引市外国内资金11.7亿元,招商引资工作再上新台阶。

近年来,经济开发区(北宿镇)按照“工业园区化、园区产业化、产业集群化”的发展要求,坚持“主导产业链条化、重点企业高端化、产业体系集群化”的工作思路,凝心聚力,主动作为,招大引强。2013年上半年,区镇共引进项目18个(其中20亿元项目2个,10亿元项目3个,5亿元项目2个,亿元项目12个),新开工过亿元项目12个(其中20亿元项目2个,10亿元项目3个,5亿元项目2个,亿元项目5个),签约项目6个(其中过亿元项目5个),在谈项目14个。

“道德讲堂” 倡树新风

本报邹城8月1日讯(通讯员 张长青 袁振吉) 自今年以来,邹城文广新局按照“有固定场所,有经常化的活动,有规范的流程,有浓厚的道德文化氛围”的标准抓好基础建设,并以此为依托,连续开展“兴文倡德”主题道德实践活动,取得了良好效果。

市文广新局周密组织,精心策划,探索实施“5+2”模式,即在每月至少开展一次“道德讲堂”活动日,实践日基础上,以“传唱道德歌曲、讲学模范故事、诵读经典格言、操练基本礼仪、表达善意爱心”5个基本环节进一步优化“道德讲堂”流程,规范推进“道德讲堂”活动开展。广大干部职工深入基层积极开展文化志愿服务和联户帮扶等活动,赢得了社会群众的一致好评。

声明

宋如烁(女)2005年4月11日出生医学证明(编号K371134996)丢失,声明作废。

李奎庆工商营业执照正本(注册号3708833250905)丢失,特此声明。